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Bevezetés

Magyarországnak is van már nyílt adatokat tartalmazó internet oldala, de azért hozzá kell tennem, hogy ez más országokban már jobban elterjedt. A lényeg viszont, hogy hozzánk is megérkezett ez a fajta gondolkodásmód: osszunk meg minél több érdekes publikus (nyílt) információt, amelyeket elérhet mindenki és az adatok elemezésével, feldolgozásával újabb értékes információk születhetnek.

Erről az internet oldalról (opendata.hu) szedtem le a nagyobb magyarországi városok közterület típusainak az eloszlását irányítószámonként:
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Őstábla (U) kialakítása
A városok közül Szegedet választottam mivel sok kellemes emlék fűz oda és régebben sokat jártunk oda.
A hasonlósági adatredukciót elvégzéséhez az Excelt használtam, mint eszköz, ezért az eredeti alapadatot lecsökkentettem, hogy a feladat Excelben is megoldható legyen. Ezt úgy értem el, hogy kiválasztottam a nagyobb közterület típusokat és ezzel megkaptam az őstáblát:
	IRSZ.
	köz
	sor
	tér
	út
	utca
	Végösszeg

	6710
	25
	
	
	5
	37
	67

	6723
	
	4
	7
	
	86
	97

	6725
	6
	7
	9
	
	99
	121

	6726
	5
	
	3
	3
	134
	145

	6727
	
	6
	2
	1
	57
	66

	6728
	4
	5
	
	14
	121
	144

	6753
	2
	6
	4
	2
	78
	92

	6757
	
	
	
	2
	32
	34

	6791
	7
	3
	5
	13
	152
	180

	Végösszeg
	49
	31
	30
	40
	796
	946


Numerikus tér adattábla

A numerikus teret Excelben megkaptam az őstáblára hivatkozott másik táblázattal, amelyet az Excel képletekkel könnyedén előállítottam:
	Z
	A1
	A2
	A3
	A4
	A5

	e1
	1
	0
	0
	1
	1

	e2
	0
	1
	1
	0
	1

	e3
	1
	1
	1
	0
	1

	e4
	1
	0
	1
	1
	1

	e5
	0
	1
	1
	1
	1

	e6
	1
	1
	0
	1
	1

	e7
	1
	1
	1
	1
	1

	e8
	0
	0
	0
	1
	1

	e9
	1
	1
	1
	1
	1


Hasonlósági tér adattáblája
Mivel az adattér attribútumai azonos típusúak ezért az objektum-hasonlósági függvények közül az elsőt választottam, illetve a határhasonlóságnak pedig a 0,6 értéket.
Ezek alapján elvégeztem a hasonlósági tér létrehozását:

	Z
	e1
	e2
	e3
	e4
	e5
	e6
	e7
	e8
	e9

	e1
	       1,00    
	       0,20    
	          0,40    
	       0,75    
	       0,40    
	       0,75    
	       0,60    
	       0,67    
	       0,60    

	e2
	       0,20    
	       1,00    
	          0,75    
	       0,40    
	       0,75    
	       0,40    
	       0,60    
	       0,25    
	       0,60    

	e3
	       0,40    
	       0,75    
	          1,00    
	       0,60    
	       0,60    
	       0,60    
	       0,80    
	       0,20    
	       0,80    

	e4
	       0,75    
	       0,40    
	          0,60    
	       1,00    
	       0,60    
	       0,60    
	       0,80    
	       0,50    
	       0,80    

	e5
	       0,40    
	       0,75    
	          0,60    
	       0,60    
	       1,00    
	       0,60    
	       0,80    
	       0,50    
	       0,80    

	e6
	       0,75    
	       0,40    
	          0,60    
	       0,60    
	       0,60    
	       1,00    
	       0,80    
	       0,50    
	       0,80    

	e7
	       0,60    
	       0,60    
	          0,80    
	       0,80    
	       0,80    
	       0,80    
	       1,00    
	       0,40    
	       1,00    

	e8
	       0,67    
	       0,25    
	          0,20    
	       0,50    
	       0,50    
	       0,50    
	       0,40    
	       1,00    
	       0,40    

	e9
	       0,60    
	       0,60    
	          0,80    
	       0,80    
	       0,80    
	       0,80    
	       1,00    
	       0,40    
	       1,00    


A minimális hasonlósági osztály mérete: 7
A minimális hasonlósági lefedettség pedig: 0,8

Ezután a hasonlósági tér és fentiekben meghatározott paraméterek segítségével elvégeztem a hasonlóság térredukciót.

Ennek eredményeképpen a reprezentatív objektumok a következőek: e3, e4, e5, e6, e7, e9
Mivel a minimális osztály méretnek csak e7 és e9 objektumok felelnek meg, ezért őket tekintjük a minősített reprezentatív. objektumoknak: e7, e9

Minősített lefedő részteret a következő objektumok alkotják: e1, e2, e3, e4, e5, e6, e7, e9, így a hasonlósági lefedettség: 8/9 = 0,89


Ezt az eredmény nagyobb, mint a minimális hasonlósági lefedettség így a minősített hasonlósági osztályozás eredményét elfogadjuk.

Feldolgozás eredménye
Hasonlósági adattáblák:

	Z (e7)
	A1
	A2
	A3
	A4
	A5

	e1
	1
	0
	0
	1
	1

	e2
	0
	1
	1
	0
	1

	e3
	1
	1
	1
	0
	1

	e4
	1
	0
	1
	1
	1

	e5
	0
	1
	1
	1
	1

	e6
	1
	1
	0
	1
	1

	e7
	1
	1
	1
	1
	1

	e9
	1
	1
	1
	1
	1


	Z (e9)
	A1
	A2
	A3
	A4
	A5

	e1
	1
	0
	0
	1
	1

	e2
	0
	1
	1
	0
	1

	e3
	1
	1
	1
	0
	1

	e4
	1
	0
	1
	1
	1

	e5
	0
	1
	1
	1
	1

	e6
	1
	1
	0
	1
	1

	e7
	1
	1
	1
	1
	1

	e9
	1
	1
	1
	1
	1


A hasonlósági táblák alapján az attribútum – minősítő táblákban meghatározzuk az attribútum – átlag és attribútum – deviancia (a határdeviancia = 0,7) értékeket:

	
	A1
	A2
	A3
	A4
	A5

	Avg
	0,75
	0,75
	0,75
	0,75
	1

	Dev
	0,36
	0,36
	0,36
	0,36
	0


	
	A1
	A2
	A3
	A4
	A5

	Avg
	0,75
	0,75
	0,75
	0,75
	1

	Dev
	0,36
	0,36
	0,36
	0,36
	0,00


A fentieknek az eredményeképpen a következő minősített referencia résztereket kapjuk:

Y1 = (e7, A5, 1)
Y2 = (e9, A5, 1)
amit úgy értelmezünk, hogy valójában az jött ki, amit vártunk is, hogy utca típusú köztér minden egyes irányítószám alatt található Szegeden.
Melléklet
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